

# 我国首艘弹射型航母正加紧海试



作为我国首艘弹射型航空母舰,福建舰目前正在加紧进行海试。未来,福建舰正式入列服役后,它将在我国航空母舰中,发挥怎样的作战效能呢?来看专家解读。

同时弹射起飞还可让航母具备搭载固定翼舰载预警机的能力,从而大幅提升航母的预警探测和对舰载机的空情保障与指挥调度能力。此外,电磁弹射器还可以方便地控制弹射力度,大到运输机、预警机,小到无人机的各类机型都能以弹射方式从航母上起飞,使航母的作战模式更灵活。

军事专家曹卫东介绍,当采用电磁弹射以后,福建舰每昼夜起降飞机的频率可以大幅度上升,海上争夺制空权、制海权的能力非常强大。当福建舰进行海试的时候,像歼-35这样的隐身战机也能够上舰进行试飞和试验,歼-35隐身战机作战能力就更增强了。福建舰入列以后,可以大大提升人民海军近海防御和远海作战的能力。

## 新闻延伸

### 看航母“全家福” 三舰各有哪些特点



辽宁舰:我国真正有了海陆空协同作战能力



山东舰:我国自主研发建造的航空母舰



福建舰:我国首艘弹射型航空母舰

辽宁舰是在“瓦良格号”航母的基础上续建的,属于6万吨级的中型航母,经多次改造升级,加装了很多国产装备,我国真正拥有了海陆空协同作战的能力。

山东舰是我国自主设计、研发、建造的航空母舰,与辽宁舰相比,山东舰略大一点,扩大了飞行甲板面积,可停放更多舰载机。

福建舰是我国完全自主设计建造的首艘弹射型航空母舰,采用平直通长飞行甲板,配置电磁弹射和阻拦装置,满载排水量8万余吨。

文图据新华社客户端、央视新闻客户端

## 首批新型浮动费率基金来了 设置1.2%(基准档)、1.5%(升档)、0.6%(降档)三档费率水平

### 新闻分析

首批26只新型浮动费率基金5月16日申报后,5月19日均获受理,5月23日迅速获批。这距离中国证监会印发《推动公募基金高质量发展行动方案》只有16天,体现了监管部门对落实公募基金改革方案、构建基金公司收入报酬与投资者利益回报绑定机制的重视。首批产品均为全市场选股的基金,业绩比较基准主要对标沪深300、中证A500、中证500或者中证800等主流宽基指数,并部分参与港股和债券投资。

### 新型浮动费率基金将带来哪些新投资体验?

#### 管理费率“易下难上” 充分让利投资者

首批26只新型浮动费率基金有哪些新特点?会给基金投资者带来哪些新的投资体验?浮动管理费率究竟怎么收?通常来看,我国公募基金管理费率收取以固定费率模式为主。2022年以来,主动管理权益类基金收益表现不佳。与此同时,管理人却仍按固定费率收取管理费,甚至出现“早涝保收”的质疑。

#### 收益水平跑赢业绩比较基准6个百分点且持有收益率为正,按1.5%收取;年化收益水平跑输基准3个百分点,按0.6%收取。

业内人士表示,浮动费率在制度设计上呈现出“易下难上”的特点,充分让利投资者。为管理好首批新型浮动费率基金,基金公司派出了精兵强将,其中不乏从业年限在10年以上、年化收益率在10%以上的“双十”基金经理。

#### 新基金实行的浮动管理费率引发热议。投资者表示,改革后的基金产品管理费率跟基金业绩挂钩,对基金投资者来说是一大利好。

对于超额管理费,投资者表示,只要基金投资收益高,愿意为超额管理费买单。还有投资者表示,不会关心基金的管理费率问题,而是会参考基金经理的过往业绩。中国证监会相关部门负责人表示,希望以首批新型浮动费率基金的发行为契机,推动我国公募基金行业从“重规模”向“重投资者回报”转型。

#### 以投资者为本 从“重规模”转向“重回报”

我国基金投资者数量超过8亿。对于即将发售的新基金,投资者最关注什么?会考虑投资新基金吗?

记者从中国证监会获悉,23日,26只新型浮动费率基金获证监会注册,预计近期将向投资者发售,投资者可通过商业银行、互联网平台等认购相关产品。首批产品均设置了1.2%(基准档)、1.5%(升档)、0.6%(降档)三档费率水平。投资者持有1年后赎回产品时,基金管理人将根据产品年化收益水平与业绩比较基准的对比情况,来计提不同档次的管理费率。

## 哈佛大学“国际禁招令” 加剧美国人才“出走潮”

美国政府22日宣布取消哈佛大学获得的学生和访问学者项目资质,禁止该校招收国际学生。哈佛大学23日提起诉讼,批评特朗普政府“公然侵犯”美国宪法和联邦法律。

教育和科研界已经显现的人才“出走潮”。英国《经济学人》杂志说,特朗普政府在教育领域采取了一系列强硬措施,导致研究经费锐减、签证政策反复无常以及学术干预日益严重,正逐渐摧毁美国高校及研究机构对全球人才的吸引力。

美国《外交政策》杂志文章指出,欧洲、加拿大、澳大利亚等纷纷加大激励力度,招募来自美国的人才。法国近日宣布将拨款1.13亿美元,主要用于吸引来自美国的科研人员赴法工作。欧盟也表示,将投入5.66亿美元,将欧洲打造成全球科研人才聚集地。

标明显下滑。软实力概念的提出者、哈佛大学肯尼迪政府学院前院长约瑟夫·奈在去世前曾撰文说,美国吸引其他国家的能力已日渐衰落,特朗普政府的种种做法正严重损害美国的“软实力”。

## 散布资本市场不实信息、开展非法荐股 一批账号、网站被封

近期,国家网信办会同金融管理部门依法处置一批散布资本市场不实信息、开展非法荐股、炒作虚拟货币交易等的账号、网站。现将部分典型案例通报如下:

- 1.“爱股票App”等账号发布资本市场不实信息。微博账号“爱股票App”、抖音账号“价值发现者”发布转融通、融资融券有关制度安排等不实信息。微信公众号“杰克船长宏观策略”散布有关量化基金监管政策谣言。百度百家号“北熊喵”发布资本市场交易时间调整等虚假信息。涉及的账号已被依法依规关闭。
2.“侃哥说财经”等账号开展非法荐股。抖音账号“侃哥说财经”“落叶巅峰”、微信公众号“小海豚大梦想”“风清气扬大侠”、微博账号“浪沙淘金侠”“牛遍天下”、快手账号“财经老韭菜”“金叶子财经”等,通过煽动性或暗示性话语,引导投资者付费加群跟投买入个股,暗示预测个股走势,宣扬买某些股票稳赚不赔,进行非法荐股。涉及的账号已被依法依规关闭。
3.“火哥聊加密”等账号、网站宣传炒作虚拟货币交易。微博账号“火哥聊加密”“财经-徐彦文”“阿恩-论币”、知乎账号“00后富二代”等,通过晒群聊信息、收益截图等形式,诱导网民参与虚拟货币交易。pkex、weex、htx等境内网站平台为境外虚拟货币交易平台提供应用程序下载服务或间接交易服务。涉及的账号、网站已被依法依规关闭。
4.“小北吻”等账号散布金融领域黑灰产信息。小红书账号“小北吻”“三先生”、百度百家号“全国助你贷”“十全九美”等,散布“债务优化”“协商还款”“专业反催收”“全额退保”等话术,虚构成功案例,诱导、教唆金融消费者采用涉嫌违法违规的手段维权,扰乱金融市场正常秩序,侵害金融机构合法权益。涉及的账号已被依法依规关闭。

据央视新闻客户端

## 俄乌启动冲突爆发以来 最大规模换俘行动

乌克兰总统泽连斯基23日在社交媒体发文说,乌克兰和俄罗斯当天进行了“千人”换俘计划第一阶段的人员交换,共有390名乌方人员获释回国。泽连斯基表示,期待本周末换俘工作能继续进行。

乌克兰国防情报总局局长布达诺夫当天在社交媒体发文说,获释回国的390名乌方人员中,包括270名乌军人和120名乌平民。

乌克兰国防部长乌梅罗夫当天在社交媒体发文说,按照俄乌日前在土耳其伊斯坦布尔谈判达成的协议,双方进行了部分人员交换,整个交换行动可能持续数日。

据乌克兰媒体报道,自2022年俄乌冲突爆发以来,俄乌双方此前已进行了64次换俘行动。算上本次被释放人员,超过5100名乌方人员获释。

据新华社社辅5月23日电(记者 李东旭)

## 美国政府采取行动 解除对叙利亚制裁

美国政府23日发布命令,暂时停止此前对叙利亚实施的部分金融制裁措施,称这是落实美国总统唐纳德·特朗普“13日宣布终止对叙制裁的重要第一步”。叙利亚外交部24日早上在一份声明中欢迎美国政府上述举动。

根据美国财政部发布的新闻稿,美方将给予叙利亚为期180天的制裁豁免,以放松针对叙利亚金融活动的限制,从而让叙临时当局有机会重建国家。根据豁免授权,原本在美对叙经济制裁下被禁止的商业行为,包括对叙投资、向叙提供金融和其他服务、与叙原油石油或石油产品相关交易等活动,已获暂许可。美金融机构也获准为叙利亚商业银行开设代理账户。

美国国务卿马科·鲁比奥说:“今天的行动是实现(特朗普)总统关于构建美叙新关系设想的第一步。”他还表示,作为对美国解除制裁的“回报”,美方希望“叙利亚在重要优先政策上迅速采取行动”。

叙利亚外交部24日早上发布声明,欢迎美国政府解除制裁,称这是“朝着减轻叙利亚人道主义危机和经济困境的正确方向迈出的积极一步”。

### 新闻背景

#### 美国将叙利亚列为“支持恐怖主义的国家”

1979年,美国政府将叙利亚列为“支持恐怖主义的国家”,对其实施武器禁运、经济制裁等措施。2011年叙利亚危机发生后,美国政府不断加码对叙制裁。2019年,特朗普在其首个任期内签署所谓《凯撒叙利亚平民保护法》,对叙政府官员以及向叙政府提供资金的个人和企业等施加金融等制裁。

去年12月8日,“叙利亚沙姆解放武装”宣布“解放大马士革并推翻阿萨德政权”。当月10日,叙利亚新政权正式接管权力。今年4月,美国国会两名众议员对叙利亚进行“非正式”访问,会见叙政府领导人艾哈迈德·沙拉,商讨美国取消对叙制裁事宜。特朗普上周访问中东地区期间,于13日在沙特阿拉伯首都利雅得宣布,将下令解除美国对叙利亚的制裁。路透社和法新社分析,特朗普此举“出人意料”,是对土耳其和沙特方面要求的回应,标志着美国政策出现重大转向。

有分析指出,特朗普政府奉行“美国优先”原则,他今年1月就任总统以来,美国政府一系列内政外交举措屡屡受挫,因此急于以中东地区外交成果来“拼业绩”。

据新华社